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talban KUTAISI IMRE könyv­
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utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebveezeni es vidéki »lii^ellenségi párt« könnye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Hl: rieténi díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árén tétetnek fel. 
Bélyegdij minden kfilön beikta­

tásért 30 kr.
Ilir de lést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megilenö közle­
mény minden petit sora 50 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN II. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A száműzött próféta.
Idő nem fogja eltörölni nevét, porait 

elhordhatják a szelek a világ minden tája 
felé, — a mig szabadságért lelkesedni 
tudó népek lesznek a világon: Kossuth 
meg nem hal soha. Az emberiség nem 
fogja elfeledni, hogy volt egyszer egy fér­
fiú, ki lángot gyújtott egy nép forró szi­
vében s megtanította azt meghalni a ha­
záért és a szabadságért. Ha ez a nemzet 
rég kihalt s idegen népek fognak tanyázni 
e haza bérczein és síkjain, az ősz látnok 
emléke akkor is élni fog: ajkaikra veszik 
nevét idegen népek fiai és tisztelettel fog­
nak megemlékezni e nagy szabadsághősről. 
Mert a szabadság a népek közös tulaj­
dona, a ki azért küzd, az bírja az egész 
emberiség rokonszeuvót, tiszteletét. Was­
hington csak Amerika függetlenségéért har- 
czolt s mégis mindnyájan meghajtunk nagy­
sága előtt s ha Amerikát egyszer el­
nyelné a tenger, megőrizné e férfiú emlé­
két Európa 8 a többi világrészek, hova 
csak e név varázsa elhatolt.

A kegyelet az ember legistenibb tu
lajdonai közé tartozik. Ez az a balzsam, 
mely megóvja a halandót s halhatatlanná 
teszi.

Nagy emberek porhüvelyét is csak a 
főidbe, de szellemét sziveinkbe zárjuk ; mig 
azt az enyészet lassú tüze emészti fel, 
mint bármely más halandóét, addig ezt 
szent ereklye gyanánt unokáink unokáira 
hagyjuk örökül.

Arad városa méltóvá tette magát 
régi hírnevéhez, midőn legutóbbi közgyű­
lésén Kossuthot díszpolgárává választotta.
Bebizonyította ezzel azt, hogy a létért való 
küzdelem e keserves napjaiban sem halt 
ki polgárai szivéből a kegyeletes megem­
lékezés égi lángja, mely büszkén és ki- 
olthatlanul lobog, valahányszor szabadság­
harczunk Messiásának neve ajkunkra ke­
rül. És ez a láng ne haljon ki soha. Mert 
jót tesz ugyan az, ki a szegény nyomorgó 
koldusnak ruhát, kenyeret vagy hajlékot 
át, de milliószor nagyobb jót tesz az, ki 
hálás kegyelettel emlékezik meg azokról, 
kik egy nemzetnek s vele együtt az egész 
emberiségnek jóltevői voltak.

Kossuth még él s kívánjuk, hogy még 
sokáig éljen; de már nagyon öreg, elag­
gott s közeledik >a nem ismert tarto­
mányhoz, — melyből nem tér meg utazó.« 
Mily jól eshetik neki a száműzetés kínos 
óráiban, ha élte alkonyán azt tapasztal­
hatja, hogy az a nemzet, melyért ő annyit 
küzdött, fáradt s kiállta a börtön szenve­
déseit, megemlékezik ő róla s tehetsége 
szerint igyekszik leróni kegyelete adóját.

A „BBBBBCZM"" TÁ1ÖZÁJA.

Különösen Aradtól veszi ezt szívesen, attól 
a várostól, melynek nevéhez a szabads.ig- 
harcz nagy tragédiájának annyi emléke fű­
ződik.

És higyjétek el, hogy a ki jót tesz, 
már megtalálta jutalmát, önnön szivében, 
így vagyunk a hálával is. Mikor világot 
gyújtott Arad kegyeletével a száműzetés 
sötétségében élőnek, az a világ polgáraira 
is rávetette fényét.

Csekélység az, a mit Arad adott 
neki; a száműzött próféta mást vár, mást 
remél. Arad csak a múltért fizetett meg 
neki, de a jelenért mivel sem adózik. Pe­
dig csak úgy lehetne méltóan ünnepel­
nünk, ha eszméit, törekvését folytatnék és 
czélhoz igyekeznénk segíteni, ha meghall­
gatnék látnoki tanácsait s a hazát, mely 
önálló és szabad volt, ismét önállóvá és 
szabaddá tennők.

A próféta megszűnt próféta lenni sa­
ját hazájában. Hiába jósol vészt és keser­
ves csalódást, nem talál többé hitelre; 
mert a népet hamis próféták vezérlik, a 
kik mást suttognak az elámítottak fülébe. 
Pedig emlékezzünk csak vissza leveleire, a 
melyeket 1868-ban Böszörményi­
hez intézett, ki e levelek közzététele mi 
att a börtönben halt meg, nem jósolta-e 
meg a leveleiben világosan, hogy hová 
fog ez a mai rendszer vezetni, hogy Ma­
gyarország anyagilag úgy, — mint er­
kölcsileg a vógpusztulásba fog sodor­
tatni ?

És ime, hol vagyunk ? Nem a lej­
tőn-e, mely az örvény felé vezet ? S mind­
ezek daczára hiszünk-e csak ma is a pró­
féta jóslatának ? — Nem haladunk-e ugyan­
azon a lejtőn lefelé, mintha már csak a 
sir volna egyetlen vigaszunk ? De nem aka­
runk e pillanatban szemrehányásokat tenni. 
Az elvetett mag, habár későn is, de minden­
esetre ki fog kelni, mert az jó mag, egész­
séges s a talaj, a melyre esett, nem köves és 
nem bozótos.

Egy óhajtásunk van csak e pillanat­
ban, hogy a száműzött próféta megérje azt 
az örömet, fáradságos és küzdelmes élet­
pályájának méltó jutalmát — és lássa a 
hazát egyszer igazán szabadnak, olyan 
szabadnak, a minőnek már egyszer meg­
alkotta. • 6

óh! meg fogja-e érni e magasztos 
ünnepet? . .

Belföldi hírek. V á 1 a s z t á s i h i- 
r e k. Eötvös Károly Pápán vasárnap tartotta 
meg nagy hatású programra-beszédét, melyet 
Pápa város egész közönsége végig hallgatott. 
Eötvös a főváros III-ik kerületének jelöltségé­
től visszalépett, — Jókai Mór vasárnap 
Egerbe utazott, programm-beszédének megtar­
tása végett. Beszéde csekély hatást tett, kü-
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lonben is csak kevesen hallgatták, — mig az 
ugyanazon napon beszélő Szederkényi Nándort 
mintegy 10.000 főnyi tömeg hallgatta. - Fa- 
Din y Teofil érdekében Nyíregyházán úgy a 
városi mint a megyei tisztviselők nyíltan kor 
eskednek. Czegléden a függetlenségi 

pái t jelöltje : Komjáthy Béla vasárnap tartotta 
programm-beszédét. A jelöltet, ki Olay Lajos 
társaságában érkezett meg, nagy közönség fo­
gadta a pályaházná1. Kolozsvárott 
vasárnap Ugrón Gábor programmbeszédének 
meghallgatására 5 6000 ember gyűlt össze a 
tóinaiskola helyiségében A 2-ik kerületben a 
jiiggetlenségi párt Benigni Sámuelt óhajtja je - 
öltül Irányi Dániel vasárnap tartotta 

beszámolóját Békésen s hívei lelkes fogadta­
tásban részesítették. — A horvát tarto- 
máuygyülési választások tegnap kezdődtek. E 
na poll 37_kerftletben történt meg a szavazás 

— Ä császárok találkozása. A Köln. 
/tg. szerint Suvalov gróf pétervári utazása 
kapcsolatban áll a császár találko­
zással, melyet őszre a kelet-porosz had 
gyakorlatok alkalmával Danzingban vagy Kő 
nigsbergben terveznek. A ezár és Giers a 
három császár-szövetségnek mely ószszel jár 
le. meghosszabbítása mellett vannak. Yalószi 
nü, hogy Ferencz József császár-király is részt 
'esz, u találkozásban. Suvalov grófnak, mint 
berlini nagykövetnek és Giers nek, mint kül- 
ügym raszternek, állása szilárdabb, mint vala­
ha volt.

r — A Balkán félszigetről A Szerbiából 
jövő hírek élénk figyelmet keltenek, noha 
bécsi hivatalos részről azt hirdetik, hogy 
R i s z t i c s kormányra jutása semmiféle je­
lentőséggel nem bir. Mutassa meg, mit tud 

mondják Becsben s biztosan remélik, hogy 
nem fog tudni semmit s ő is hamar lejárja 
magát. A hivatalos világ ez optimizmusában 
azonban a közvélemény egyáltalán nem osz­
tozik, hanem a belgrádi eseményeket olya­
noknak tekinti, melyeknek komoly követ­
kezményei igen hamar észlelhetők lesznek 
Berlinben szintén így fogják fel a dolgot s 
élénk figyelemmel kisérik a szerb válság to­
vábbfejlődését. A bolgár regeusség 
a porta felszólítására tudvalevőleg Battenberg 
Sándor és Koburg Ferdinand herczeget ne­
vezte meg fejedelemjelöltekül. Sokfelól e je­
lölt, nevezésben egyszerű tréfát látnak, mert 
Sándor herczeg visszahelyezésére gondolni ma 
épp oly kevéssé lehet, mint Koburg herczeg 
megválasztására, kit Oroszország tudvalevőleg 
már régebben visszautasított. Másrészt hire 
jár annak is, hogy a bolgár kormány titokban 
a pétervári kabinettel alkudozik s regensül 
esetleg egy orosz főbbrangu katonatisztet haj­
landó megválasztani Fz természetesen beve­
zetése lenne az orosz uralom és túlsúly visz- 
szaállitásának Bulgáriában.

— Külföldi hírek Vilmos császár ál­
lapotában, mint Berlinből jelentik, némi javu­
lás állt be. — Milán szerb király ismétel­
ten értekezett Ristics Jánossal s őt bízta meg 
uj kormány alakítással, jeléül, hogy Belgrád­
iján minden tagadás daczára nagy változás ké­
szül. lévén Ristics a legszívósabb orosz barát, 
Ausztria Magyarországnak pedig ellensége. - 
Thiers hamvait a múlt héten kiemelték a 
Párisi Pere Lacliaise temetőből s egész csönd 
ben átszállították a családi sírboltba, melyet
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Dosne k. a., az elhunyt államférfiu sógornője, 
építtetett; a párisiak semmit sem tudtak az 
átszállításról. — T ü r r tábornok röpiratot 
adott ki, melyben azt ajánlja az olaszoknak, 
bóküljenek ki a pápával s hogy a pápa telje­
sen független lehessen, alakítsák át Rómát 
tengeri kikötővé, melyre a Vatikánból külön 
kapu nyílnék. — Delpit Albert ismert 
franczia iró közelebb Elzászban járt látogató 
ban, de a német rendőrség kiutasította. — A 
magyar nyelv és a weisskircheni katona­
intézet. A weisskircheni lovassági kadett-isko- 
lában nagyon sok magyar fiú van, közöttük a 
legjobb nevű magyar birtokosok és föurak sar- 
jadékai. A szülői háznál kapott nemzeti szel­
lemű nevelésnek megfelelően a 18—20 éves 
hadapródok szabad idejökhen leginkább ma­
gyarul beszéltek, mivel az oktatás és hivatalos 
közlekedés nyelve úgy is a német. Legutóbb 
azonban a parancsnokság összehivatta a ma­
gyar ifjakat s a magyar beszédet büntetés 
terhe alatt megtiltotta !

I p a r ü g y.
Kötelesek-e az iparos tanonezok a próba­

idő alatt tanoncziskolába járni ? E kérdésre a 
földmi vei és-, ipar- és kereskedelmi m kir. mi 
niszterium f. évi 15,483. sz alatt igenlő ha 
tározatot hozott.

Tudvalevőleg az uj ipartörvény a tanoncz 
próbaidő tartamára vonatkozólag egyáltalában 
nem intézkedik, mert ez a törvényben meg 
állapítani igen nehéz dolog volna s az egyesek 
jogaiba ütközne, mindamellett megkelleűe ál­
lapítania a törvénynek a próbaidő leghosszabb 
tartamát, pl. egy félévet, miáltal sok vissza­
élés volna megakadályozható. A törvény ezen 
hiányát a 140. §-ban érintett szabályban kell 
sejteni

Noha minden iparos tisztába lehetett 
azzal, hogy a néha egy évig, sőt tovább is 
elhúzódó próbaidő nem menti föl tanonczát az 
iskola látogatásától, mégis a tapasztalat azt 
bizonyitja, hogy igen sokan használják föl a 
próbaidő czimét arra, hogy tanonczaikat isko­
lába ne járassák.

Miután az ellenkező nézet mindeddig az 
iparosok kárával járt — kik e miatt rendre 
birságoltattak — nagyon üdvös volt e tárgy­
ban az alábbi elvi határozat hozatala és szük­
séges az ily határozatokat az ipartestüle­
tekkel, főleg az ipariskolai felügyelőkkel 
közölni.

Az elvi határozat szószerint a következő : 
A próbaidőre felfogadott ipa- 
rostanonezok iskoláztatása. 
A próba időre felfogott iparostanonezok isko­
láztatása ügyében azon körülmény, hogy az 
ipartörvény 61. §-a értelmében a tanoncz föl­
vétele alkalmával kötött szerződésben próba 
idő lett-e megállapítva vagy nem, mely utóbbi 
esetben, a 68. §. rendelkezései lépnek érvény­
be, sem az iparost, sem a tanonezot a 61. 62. 
63. 64. 65 és 66. §-ban körülirt kötelezett­
ségek alól föl nem men i, hanem az idézett 
szakaszok az iparosra ép úgy, mint a tanonezra 
nézve a felvétel napjától kezdve, nem pedig 
csak a próbaidő lejárta után válnak kötele­
zőkké.

Az idézett törvény 68. §-a csakis a tan­
szerződés kötelező _ erejére tűz ki határidőt 
azon czélból, hogyha a szerződősben megálla­
pított vagy az ezen szakaszban kitűzött ha-

Választás előtt.
Az urna ott áll ; öble még üres 

Várja hazám szavazó csereped,
Melylyel szabadságodnak Istenét 

Imádod újra, vagy számkiveted.
Boldog lesz a haza, ha milliók
„ Szive egyért, a szabadságért érez !
szegény ezerszer bűnhődött honom, 

erI V;ssza a szabadság Istenéhez!

Az urna ott áll, tennen sorsod az,
A mit kezed sötét öblébe vet . . .

Magadra vess, ha önzés, gyávaság 
Elnyomják azt, miért lángol szived!

Te íajtad áll, hogy enyhed föltaláld,
\ agy uj kínok között továbbra vérezz

Szegény, sokat megszenvedett honom ’ 
Térj vissza a szabadság Istenéhez 1

Az urna ott áll ! Átkozott legyen,
Ki szennyes érdekből közéig felé :

Hogy a nemzet-halálnak magvait 
Bűnös kezekkel vesse mo t belé !

Henáruló, ki újabb vészt szerez
A tornyosuló, nemzet-söprő vészhez...

Szegény, tévedve vétkezett honom,
Térj vissza a szabadság Istenéhez !

Az urna ott áll ! Tiszta honfi szív 
Szent honszerelme gyűjtsön fel köré 

A nép emelje esküre kezét,
Mely börtönének zárát feltörő : 

„Akarjuk ! esküszünk !“ és a pokol 
Ezer ármánya többé meg nem fékez. 

Oh én erős hatalmas nemzetem,
Térj vissza a szabadság Istenéhez !

Az urna ott áll ! Népem, fegyvered 
Egy szó melyet ki kell most mondanod, 

S e bűvös ige szebb jövőt teremt,
Újjá alkotja megvénült honod.

Szent lesz az ajk, a melynek szózata 
Ilyen magasztos honfi-munkát végez 

Imádkozzunk forróan e napon,
A szent szabadság édes Istenéhez !

Imre> Árpád.

A megfordult koszent.
— Kortes-história. —

A régi jó időkben történt. Nem vol­
tam, mert nem lehettem szemtanúja az eset­
nek ; egy öreg barátom beszélte ezt el, a 
ki talán szintén csak egy öreg barátjától 
hallotta.

Azért ki sem írom, hogy melyik esz­
tendőben történt, mert hiszen évszámok úgy 
sem igen emelik egy mese érdekességét. Ha 
pedig el akarjátok hinn , elhihetitek évszám 
nélkül is, épen úgy mint én elhittem öreg 
barátomnak, vagy a mint az én öreg barátom 
elhitte az öreg barátjának.

Töhötöm vármegyében két község 
áll egymástól tisztes egy mértföldnyi távol­
ságban délnek a Tisza felé kígyózó széles 
országút mellett. Az egyik Palóc, a másik 
Veskóc.

Szép^ tehetős, sőt gazdag község — 
mindakettő Lakossága nyílt, egyenes jellemű. 
Megfér ez a két község egymás mellett igen 
tisztességesen — rendes körülmények kö­
zött, t. i. akkor, midőn sem tisztujitás, sem 
követválasztás nincs a vármegyében.

A veskóci legény szívesen vesz el pá- 
lóci leányt feleségül s a pálőci leány szi* 
vesen teszi át tanyáját Veskócra. De ha a 
választások ideje bekövetkezett, megszűnt 
a testvériség. P á 1 ó c emberemlékezet óta 
az „urakkal“ szavazott, Veskóc ellenben 
nyakasan opponált. Ilyenkor megeredt az 
alkotmányos harcz, mely gyakran nem volt 
vértelen.

Történetünk idejében két követjelölt 
volt a pálóci kerületben. — Az egyik pecso- 
vics, a másik liberális (Neveket "nem mon­
dok, — mindegy, akár »X“ az egyik, akár

„Y“ a másik) A pecsovics pártnak jó rend 
ben állt a szénája mert a pálőci szavazatok 
döntöttek mellettök. A liberálisok azonban fő 
kortesukban a hires Polturás Miskában biza­
kodtak.

Poltúrás Miska vállas erős, egy öl ma­
gas férfiú volt. Kerek termete, duzzadt iz­
mai nagy erőről tanúskodtak. — Vörös feje, 
mely vastag nyakon ült, olyan volt mint 
egy bikáé. Arcza piros erekkel volt befutva, 
mely tompa orrán a karmin színével vete­
kedett, itt-ott a szivárvány violaszinével 
váltakozva. Erős szemöldöke alól élénken 
villogtak elő fekete szemei. A bajusza a fü­
léig ért s szakálla, mint egy őserdő, arczá- 
nak alsó felét teljesen benőtte. A homloka 
alacsony volt s vörhenyes tüskés haja kurtára 
volt nyírva

Ez a legény megfizethetetlen kincs volt 
egy követjelölt szemében. — A ki Polturás 
Miska barátságával dicsekedhetett, az el 
nem bukott a választásoknál soha. — Ilyen 
szégyen még nem esett meg a hires korte­
sen, a ki már ides tova 30 esztendeje ve­
zeti a választásokat a vármegye kerületei­
ben. Beváltotta ő szavát mindig s ha más­
ként nem, egy kis rögtönözött csatával verte 
szét a többséget, ha az nem az ő jelöltje 
mellett nyilatkozott. Azt mondják hogy kö 
vetválasztástól követválasztásig tisztiyitástól 
tisztujitásig meg is élt ő urasan abból, a
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tálidő alatt akár az iparos, akár a tanoncz 
vagy ennek szülői, illetőleg g áinja a tett 
tapasztalatok folytán a tanszerződést felbon­
tani kívánja, ezt minden károsítás vagy más 
nehézség nélkül tehesse. Ezekből önként kö­
vetkezik az, hogy azon iparos, a ki tanonczá- 
nak felvételétől kezdve az idézett 61 - 65. 
§-okban előirt kötelességeit teljesíteni elmu­
lasztja, vagy azok ellen vét, ez által a törv. 
157. §ának a) pontja értelmében büntetendő 

kihágást követ el.

HELYI HÍREK.
* Kormánypárti taktika. Tegnapeste, mély­

séges mély titokban, a melyet csak is a folyton 
száguldó fiakkerek robogásai zavartak meg, 
árasztották el Debreczen szab. kir. városát a 
kormánypárti lobogókkal A lobogókon tün­
döklő nagy nevek lelkes szívdobogást 
keltenek a kormány-párti urak oldalbordái 
alatt. — És a korteskedés daczára állíthat­
juk, hogy a városi tisztviselők csak olyan 
szorgalmasak, mint egyébkor. Számonkérő 
széket tartott p. o. tegnap az esteli órákban 
Simonffy I. kir. tan és polgármester ur, a mely 
funkcziója a vész bizottságnak eltartott csaknem 
reggelig az „Arany Bika* extra helyiségében. 
Számonkérte pedig a kir tan. és polgármes 
ter ur a városi tisztviselőktől az általuk szer­
zett szavazatok összegét, — hogy tudhassa 
mily erővel i n d u 1 a n d a harczba. — 
Reméljük, hogy a nagy mogul parancsára moz­
gósított basák, begler-bégek, agák. bégek, 
bimbasik és beze-venkek kellő eredményt fog­
nak felmutathatni. Az se rossz, hogy a kor 
máuypárti kortesek mily híreket terjesztenek 
Azt mondják (és mondták fülünk h a 11 a 
tára), hogy az itteni izraelita hitközségi elő 
járókat csak „megszerzik“ (igy mondották) 
nehány rendjellel. Azt hisszük, hogy 
izraelita polgártársainkat már nem is díszít­
hetné reájok nézve becsesebb és fényesebb 
érdemjel, mint azon tudat, hogy Mezei Ernő 
megválasztása által kegyelemdöfést adtak az 
antiszemitizmusnak, még pedig az egész or 
szagban. Olyan rendjelet, a melyet a kormány 
tűzne melleikre, keresztiilfurna az általok újra 
vérig sértett polgártársak tekintete és az 
érdem-jel fölötti örömüket ugyan meghábori 
taná saját hitsorsosaik átka, kik tőlük vártak 
országszerte segítséget., legnagyobb ellenségük, 
az antiszemitizmus ellen. Azonban — ismétel 
jük — ezt a hirt kormánypárti pletykának 
tartjuk Izraelita polgártársaink szavazni fog 
nak oly meggyőződés szerint, melyet nem le 
bet kabátgalléron fityegő csecsebecsékkel meg 
másítani.

* H.-Böszörménybői Írják nekünk : „Vá­
rosunkban a függetlenségi párt erős és hatal­
mas ; oly annyira, hogy egész biztosan remél­
hető, miszerint szeretve tisztelt jelöltünk. S o- 
mossy Béla ur, két ellenjelöltjével szemben, 
már az első szavazásnál is általános 
többségre jutand. Pedig az ellenpárt — 
értvén különösen a kormánypártot — ugyan 
elkövet mindent Somossy Béla ellen. A minap 
is fennen hirdető egyik főkortes, hogy a füg­
getlenségi antiszemita pártból „már is meg­
vettek nehány darabot!“ Tehát 
olybá veszik e pártot, mint a barmot a me­
lyet darabszámra lehet vásárolni. Pedig ugyan 
csalódnak, mert az antiszemita-függetlenségi 
párt nem tántorodik el a 48-as és független­
ségi zászlótól, hive lesz ennek vég lehelletéig 
és ha mint antiszemita (a mivé lett helyi okból) 
nem győzhet, csatlakozik a függ. párthoz. Nem is

volna becs .letes ember, aki nem ily következe­
tesen cselekednék. Egyebet is tesz még a kor­
mánypárt jelöltjének Lengyel Imre urnák 
az érdekében. Már a választási határnapnak 
későre, jun. 24-ikére való kitűzése is arra 
volt számítva, hogy a hivatalos és félhivatalos 
kortesek minél több időt nyerjenek. Az elzárt 
templom felépítésével akarják elbolonditani a 
görög-katholikus híveket, kiknek a papjuk, 
Orosz Gyula, lépre is ment a soha nem telje­
sítendő Ígéretnek és — bár eddig mérsékelt 
ellenzékinek vallotta magát — erősen kortes­
kedik Lengyel mellett. A megyei székhellyé 
tétel ámításának azonban még a legszamarabb 
ember sem ült fel H.-Böszörményben. Érdekes, 
hogy h. választási elnökül a kormánypárti je­
lölt dr Pápai Imre debreczeni ügyvéd és 
jogtanár állíttatott oda. Az se rossz, hogy a 
Lengyel-párt fókortese Lévai Márton ügy­
véd, szintén m. ellenzéki, a párt bankettjén 
kijelentette hogy őtet ugyan ne tartsák m a- 
meluknak, mert a kormánypárti jelöltre 
csak is a helyi viszonyok következtében sza­
vaz. A kormánypárt különben etet, itat és 
veszteget erősen és már nem lehetne jellem 
zóbb élezet elkövetni, mint a minőt maga kö­
vetett el maga ellen. Legnagyobb 
zászlója ugyanis ott leng am 
kir. adóhivatal helyiségén. — 
Bravó ! Az adó fabrikáló párt zászlója hol 
lenne jobb helyen, mint az— adóprés 
felett? ' (r. I.)

*Választók figyelmébe. A 
választói igazoló jegyek házankénti széthor- 
dása folyamatban van. Ha valamely választó 
igazolványát meg nem kapta volna, ez iránt a 
választás napjáig a főjegyzői hivatalnál, a vá­
lasztás napján pedig a Komáromi háznál a 
katonai ügyosztály helyiségében Telegdy László 
urnái jelentkezhetik.

* A z i d ő Furcsa időket élünk. Szél 
fujdogál, a melyre mindent rá lehet f<gni, 
csak azt nem, hvgy tavaszi és enyhe ; meg 
mondhatója a sok didergő ember. Hát ez leg­
alább is furcsa. Junius közepe felé járunk, 
úgy dukálna, hogy már izzasztó meleg legyen 
s van helyette őszi idő, mintha csak halottak 
napja volna küszöbön. Nos hát mindennek 
megvan a maga oka ; ennek is. A felsőbb ré­
giókban ugyanis különös dolgok történtek. A 
napnak, földünk idöcsmálójának tudnillik egy 
kis baja esett, a különben olyan nagyon tar­
tós burokja megrepedt. Hogy a világegyetem 
asztronómiai czentrumának toiletteje miből 
áll, ismeretes. Gőz veszi körül a napot, mely 
a nap tüzes folyékony magvából származó 
izzó párákból áll. A nap tulajdonkepeni mag­
va vörös izzó és nem volna képes annyi me­
leget produkálni, a mennyire a szerves tes­
teknek szükségük van. E mag működése bi­
zonyos gázok fejlődését feltételezi, melyeknek 
bizonyos távolban kell a nap magvát körül­
venniük. Ezek a gázok fehér izzók s ezeknek 
köszönhetjük á hő egy részét. A mag folyto 
nos működésben van. Olyan, mint egy óriási 
vegytani laboratórium, a hol folytonosan gá­
zok fejlődnek, melyek aztán kilöketuek. Ha 
már most ezen, a nap felületén végbemenő 
erupeziókuak az a következményük hogy az 
izzó gőzburok szétszakad, űrök támadnak, az 
úgynevezett napfoltok. A tudomány kimutatta, 
íogy e napfoltoknak nagy tömegben való ke 
letkezése bizonyos időszakhoz van kötve. Ha 
aztán a napfoltok elérték számuk és kiterje­
dő ok tetőpontját, a maximumot akkor lassan- 
lassan, tizenegy év alatt, megint eltűnnek s a nap 
megint fényes, ragyogó, a milyen volt azelőtt. 
Az is be van bizonyítva, hogy időjárásunk bi­
zonyos mértékben összeköttetésben áll a nap­
foltok kisebb nagyobb mennyiségben való 
keletkezésével. — Jelenleg a napnak egészen 
tisztának kellene lennie és abnormitás. hogy 
a mint ezt még szabad szemmel is ki lehet 
venni a napon körtealaku folt van. Ez a folt,

mit jó szolgálatai fejében a jelölt uraktól 
kapott. Korteskedés volt a kenyere, abból élt, 
mint más halandó a kapálásból vagy a 
csizmavarrásból.

Nagy reménv ségük lehetett tehát a li­
berálisoknak Polturás Miskában, a ki meg­
ígérte s becsületszavára fogadta, hogy je­
löltjét keresztül viszi minden áron A vá­
lasztás napja gyorsan közeledett de a több­
ség még mindig a pecsovicsok részén volt. 
A jelölt s a választók nagy része nyugta­
lankodni kezdett. Polturás maga is izzadt, 
fáradt, de minden látható eredmény nélkül. 
A pálóciak nem akartak meghajolni. — Hiá­
ba fenyegetőzött, káromkodott, hiába Ígért 
mennyet és földet, a pálóciak megmaradtak 
pecsovicsoknak Pedig ha elbukik a liberá 
lis jelölt, azzal vége a jó hírnévnek, a me­
lyet ő 30 esztendőn keresztül fényesen meg 
őrizett

Ezt ő nem akarta megérni, nem bánja, 
ha belevész is, de a választásból diadalmasan 
kell kikerülnie.

Palócot meg kell hódítania minden áron 
Ez volt a jelszó. Elment még néhányszor 
a pecsovmsok közé, próbált híveket szerezni, 
hi7PWrLtmény Hiába szónokolt, hiába

tántor ihatatlanok voltak.
Polturást. Haem4 egyszef beív^lIhlS^ 
községbe, hát leütik f eszi ábát a

A helyzet felette komoly volt de Pnlt„ 
rás nem hagyott fel minden reményűvel A 
választás előtt való nap éjszakáján magához 
vett négyet bizalmas emberei közül s úgy éj­
fél tájban elindult Pálóc felé. J

\ eskóc és Pálóc között az országutat egy 
széles patak választja el. melyen hid vezet ke­
resztül. A hid egyik sarokoszlopánál egy régi 
köszent állt, melynek az idő viszontagságaitól 
megroncsolt alakjáról alig lehetett Nepomuki 
Szeut-Jánosra ismerni, az egyetlen lovagias 
cseh szentére, a ki a női titkot nem akarta 
elárulni. Ez a kőszent Pálóc felé fordított áb- 
rázattal álldogált egykedvű nyugalommal a 
hídnak Pálóchoz közelebb eső felén.

Polturás megállt itt embereivel, aztán 
azok segítségével a kőszentet arcával Veskóc 
felé fordította Leakasztotta egyik emberének 
nyakából a tarisznyát s a Nepomuki Szent- 
Jánoséba akasztotta. Aztán egy vándorbotot 
adott a kezébe. Mikor ezzel készen volt, ak­
kor egy jókora nagyságú papirost vett ki 
zsebéből, s azt ráragasztotta a köszent tarisz­
nyájának oldalára.

Polturás még egyszer ránézett müvére s 
aztán embereivel együtt egy veskóci határban 
levő közeli korcsmába ment. A korcsmáros 
még ébren volt. A hírhedt kortes 150 emberre 
való bogrács s öt akó bort rendelt. Megpa­
rancsolta, hogy reggel öt órára, a mikor t. i. 
a.pálóciak keresztül jönnek a szavazáshoz, 
minden készen legyen.

Öt órakor csakugyan jött a 150 pálóci 
zászlókkal, dalolva, kurjongatva. Polturás a 
hidnál várt reájuk Mikor a menet a hídhoz 
ért. mindnyájan megálltak. Ránéztek a kő- 
szentre, mely hátat fordított Pálócnak. Észre 
vették a botot is kezében s aztán a tarisz­
nyát és a tarisznyán azt a felírást, mely azt

a mint kifejtettük, nem egyébb — hogy úgy 
mondjuk — lyuk abban az izzó és meleget 
produkáló gőzburokban, mely a nap magvát kö­
rül veszi. Nagyon természetes, hogy ilyen folt 
által a napsugarak egy része is elvész a föld 
számára Ennek következtében aztán a hőfok 
is kisebb, mint a milyennek a jelen évszak­
ban lennie kelle e Tiszta szerencse, hogy az 
említett körtealaku folt a nap egy olyan ré­
szén, — északnyugaton — van, a honnan a 
sugarak rézsut vetődnek a földre, mert külön­
ben a hőveszteség még érezhetőbb volna. A 
napfolt, mely most a föld lakóinak, tehát ne­
künk is annyi kellemetlenséget okoz olyan 
nagy, hogy a földet még akkor is kényel­
mesen keresztül lehetne rajta gurítani, ha 
ötször nagyobb volna. — Ha ez a napfolt a 
zenithben volna, akkor nemcsak a föld, ha­
nem a földet körülvevő tér egy nagy része 
is nélkülözné a közvetlen napsugarakat, a mi­
nek aztán az a következménye volna, hogy 
nemcsak a földfelület, hanem atmoszféránk is 
kisebb mértékben melegednék át, úgy, hogy 
a csapadékok is intenzivebbek volnának. — 
Mindebből kitűnik, hogy abnormis időjárási 
viszonyaink közvetlen összefüggésben vannak 
a most megfigyelt napfolttal, jobban mondva, 
a napburok derangementjával. — Meglehet 
— hanem ez csak feltevés — hogy ezek a 
rendkívüli viszonyok egy hó alatt, tehát julius 
közepéig jobbra fordulnak. Hanem addig is jó 
lesz, ha azok, a kik zöldben nyaralnak, kályhát, 
tűzifát szereznek

* Közigazgatási bizottság. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága teg­
nap tartotta rendes havi ülését. Az alispáni 
jelentésből kiemeljük a következőket : — A 
közbiztonság a megye területén megháboritva 
sehol se volt. Tüzeset 9 jelentetett be, melyek 
mind kisebb terjedelműek voltak. A hasznos 
házi állatok egészségi állapota kielégítő volt, 
újabb fegyelmi ügy nem fordult elő. — A 
házipénztárba befolyt *21589 frt 97 kr ebből 
a kiadás 19595 frt 81 kr, igy a maradvány 
1954 frt 16 kr. — Az ügyforgalom: 
közigazgatási ügy beérkezett ‘ 944 db. ebből 
elinteztetett 857 db hátrány 87 db — 
Közig, bizottsági ügy beérkezett 154 db, ebből 
elinteztetett 70 db, hátrány 84 db. — A 
közigazgatási hátrányok nagy része közgyűlés 
elé van utalva A kir. tanfelügyelő jelentése 
szerint a tanköteles gyermekek iskoláztatása 
a megye mindenik községében rendes folya­
matban volt. Az iskoláztatás jeles volt 7 
községben. (Alsó és Felső-Józsa, Egyek, Ka- 
ha, Mike Pércs, Szovát, és Tégláson.) Jó volt
5 községben. (H.-Böszörmény, Nádudvar, Te- 
tétlen Földes és Sámsonban.) Kielégítő volt
6 községben, (ß. Újváros, Ősege, 
P. Ladány, Szoboszló, V Pércs és Hadházon.) 
Rossz volt két városban (11.-Dorogon és H.- 
Náuáson) a minisztérium által küldött jutalom 
könyvek közül 7010 db. osztatik ki a növen­
dékek közt. A tiszti főorvos jelen­
tése szerint tiszta derült nap május fo 
'yamán volt 7, borongós és változó 11, villa­
mos tünetek észlelteitek 4 napon, esett 13 
napon 80 csapadék. A hőmérő 30® és 8° C 
közt ingadozott, a hónap közép hőmérséke 
10—25” C. volt, igy a múlt évi májusnál Ve 
fokkal volt hűvösebb az ide A. légsulymérö 
752 és 763 közt ingadozott. Az egészségi 
állapot — p. Ladány kivételével javult. A 
heveny fertőző kórok közül a hólyagos himlő 
több községben kisebb-nagyobb mértékben 
járványos volt. A vörheny a toroklobb és hök- 
huruttal társulva, — P.-Ladányban nagyobb 
számú betegedést okozott, — e kórok folytán 
ott 65 beteg kezeltetett orvosilag s ezek köz 
zül elhalt 28. Meghalt május hóban a megye 
területén 410 egyén (35-el kevesebb mint áp­
rilisban) Született 528 gyermek, igy a szapo­
rodás 118 főnyi. Rendkívüli haláleset beje­
lentetett 8, — ebből 4 öngyilkos-ág, 3 vélet­
len szerencsétlenség, 1 pedig gyilkos-ág általi

„Szégyenlem, hogy eddig még Palócra néztem 
Elfordulok tóied, d rigai át os népem.
Vesbócra megyek én az a hely ktll nékem;
Legalább nem kell majd pecso icsra néznem !"

Polturás észre vette a hatást. Kiállt a 
hid közepére s beszélni kezdett. Rámutatott 
a kőszentre a mely immár szintén elhagyja j 
őket csak azért, mert a pálóciak pecsovicsok- 
ká lettek. Aztán előadta, hogy milyen nagy 
szégyen pecsovicsuak lenni, hogy az nagyobb 
a hazaárulásnál.

A pálóciak meg voltak lepetve Először 
egy-két hang belekiálltott,, hogy „le vele !“ 
de nem tanált viszhangra A pálócziak mind 
hü és jó katholikusok voltak. A kőszentnek ez 
az intelme nem maradt nyom nélkül

Kezdték kényelmetlenül érezni magukat. 
Olyan lelki furdalás-félét éreztek, amig Pol 
túrás tűzzel beszélt s szidta a németet, a ki­
vel csak az ördög czimboráskodik.

Mikor aztán Polturás kimondta a nagy 
szót, hogy vau ám minekünk is jó borunk s a 
reggeli itt vár a „Dobogódban, a nép is 
megemberelte magát. Leszakították a zászló­
kat s beleparoláztak a Polturás nagy kezébe.

Az áldomás megvolt s megvolt a diadal.
A pálócziak mint egy ember úgy szavaztak a 
liberális jelöltre. Polturás Miska pedig verte 
a mellét s büszkén hivatkozott megőrzött jó 
hírnevére, melyei annak a kőszentnek köszön­
het, a ki jámbor ábrázattal Veskócnak for­
dulva, még ma is ott tűnődik a világ múlan­
dósága felett.

Torna Szilárd.

Az államépitészeti hivatal fő­
nökének jelentése szerint a 

. megyében 2 590,704 db levélpostai s 163 870 
db kocsi-postai küldemény ■- 532 656 kiló 
súly és 20.463,876 frt értékkel adatott le A 
debreczen-nyiregyliáza-csapi hadászati ut alap­
kövezése majdnem egészen elkészült. Közmunka­
válság czimén befizettetett 1338 frt 65 kr 4 
kir. adófelügyelő jelentése szerint 
befolyt egyenes adók czimén 74.342 frt í4 kr 
(10,244 frt 14 '/„ krral kevesebb a megelőző 
év hason havinál), — a hátrálék tesz 493536 
frt 25 Ve krt. Hadmentességi dij fejében ’be­
folyt 454 frt 80 kr (1240 frt 98 krral keve­
sebb a megelőző év hason havinál), — a há­
trálék tesz 22,520 frt 67 krt. Halasztás 4 
adó-kötelesnek engedélyeztetett. A királyi 
ügyész jelentése szerint a h.-bö- 
szörményi fiók-fogházban május hó végével 29 
férfi és 6 rabnő maradt. Fegyelmi eset sem 
az őrök, sem a rabok között nem fordult elő. 
Munka-keresmény czimén befolyt 36 frt 04 kr, 
s azon kívül a kosárkötési műhely raktárában 
még 280 db kosár van elárusítandó.

* Népesedés. Junius hó 5-től, jun. hó 
11 ig született városunkban: I R e f 0 r m á t u s : 
törvényes 15 fiú, 9 leány, törvénytelen 1 fiú, 
5 leány; — együtt: 30 Egybekeít 3 pár. 11. 
Evangélikus: 1 törvényes fiú. Halvaszül. 
1 fiú. Egybekelt egy pár III. R ó m. kath.: 
1 törvénytelen leány. IV. Zsidó: 2 tör­
vénye s fiú s 1 leány, — együtt: 3. Egybe­
kelt 2 pár. Élve szülöttek összes száma: 35, 
melyet ha egybevetünk az elhaltak számával 
(32) a szaporodás 3.

Laktanya átadás. A jelenleg 
Karczagon állomásozó 47-ik honvédzászlóalj 
nak városunkba költözködése ma már meg­
kezdődött s e c élből az átalakított vágóhídi 
laktanya a zászlóaljnak átadatik a város ré 
széről. A katonai részről az átvételt R u 11- 
n e r Kálmán százados zászlóaljparancsnok és 
Breuer kezelőtiszt eszközük.

* Vidéki levelezők tizpa- 
1 ancsolatja (Ajánlva lapunk levelezői­
nek figyelmébe.)

I A mit valamely újsággal közölni akarsz, 
tedd azt hamar és küld be azonnal, mert ami 
uj, ha meggondolod, talán egy óra múlva már 
nem lesz az.

2. Légy rövid ; azzal kiméld a magad és 
az olvasó idejét. Elved legyen: tényeket, 
semmi frázisokat avagy reflexiókat írni.

3. Légy világos, irj olvashatólag, különö­
sen a neveket és számokat.

4. Ne ird: „tegnap“ vagy „ma“, hanem 
a napot, vagy keltet.

5. Sohase javíts neveket, vagy számokat, 
húzd át a hibás szót és a helyeset ird fölébe 
vagy melléje.

6. A fúdolog: ne irj sohasem a 
papírlapnak mind a két olda­
lára. Egy papírlapra irt száz sort kenvén 
szét lehet vagdalni és a szedők közt felosz­
tani ; mig ellenben a két oldalra irt tudósítás 
egy szedőnek huzamosabb ideig tartó munkáját 
igényli. Ez az oka annak, hogy valamely köz­
lemény 111a már fel nem vehető és igy hol­
napra, vagy pedig véglegesen elmarad

7. írd alá nevedet, és légy meggyőződve 
róla, hogy a levelező neve, ha azt kívánja, 
minden körülmények között titokban 
m a r a d.

8 Olvasd át még egyszer a mit Írtál, 
mielőtt beküldőd, s ha saját magadnak sem 
tetszik, dobd a papírkosárba.

9. Az újsághoz minden levelet b é r- 
mentve küldj

10. Az igen fontos dolgokat táviratozd : 
a költség meg lesz térítve.
, .Halálozások. Jun hó 5-től jun. 
ho 11 ig^meghaltak városunkban: Kállai And 
rásné,JÍ7 év., ref., szervi szívbaj, — Kis Já- 
nos, 1 < év., ref, vizkór, — Mocsár Imréné,
-8 év., ref., hashártyalob, — Daku Sándor.
1 f ’ r®f> vérhas, — Bermerda Mária- 1 é, 
re .’ vérhas, — Német András, 59 é. ref. 
tüdőgümőkór, — Szabó Anna, 6 hó., r. kath., bél­
hurut, — Sándor ? ág. evang., halvaszülött fin,
— Gondy Károlyné, 28 é , ref, gyemekágvi láz 
Linczbauer Mária 5 hó., r. kath., tüdőhurut, 
í ekete Kálmán 33 é., unitárius, álképlet, 
Király’ János, 2 hó., ref., görcsök, Neuhauser 
Ilka, 9 hó., r. kath , bélhurut, Tőkés József,
2 é, ref., görcsök, özv. Berki Sánüomé, 45 
é., ref., tüdőgümőkór, Oláh Jánosné, 21 é., 
ref, tudóvész, Nagy János, 1 é., ref., tiidőhu- 
rut, Ronrád Ilona, 8-és félé., ref, tüdőhurut, 
Gervald Béla, 15 é, r. kath , tüdőhurut, Szarka 
Juliánná, 3 hét., ref., veleszületett gyengeség, 
Ozv. Polgár íerenezné, 75 é. ref aggkör 
Tóczik Mihály, 75 é ref. agyszélhüdés Özv 
Nagy Sándorné, 72 é. ref. aggkór, Lackner 
íeiencz. 1 a r. kath. görcsök, Sztonoka 
Zsuzsánna, 50 é r. kath. tüdőlob, Sáfár Imre 
22 é- tüdőgümőkór, Nagy Erzsébet 3 hó. 
ref. belhurut, Bajdó János 62 é. ref. álkép­
let, Bónizs í erencz, 61 é. ref. tüdőgümőkór, 
Kerek István, 46 é. ref. gutaütés, Weisz Ida,
1 i10 ,zsídó’ görcsök, Iván Mihályné, 28 é. 
íef. tüdőgümőkór Elhaltak összes száma ■ 32.

* F elülfizetések az 1887. jun. 
11-én tartott tornaünnepélyen : Bészler Lajos 
1 frt, Dr. Balkányi Ede 1 frt, nt. Csiky La­
jos 1 frt, id. Csanak József 10 frt, Dalmy 
Kálmán 1 frt, Domokos Kálmán 1 frt, Ember 
István I frt, Fischer Lipót 1 frt, Fürst Ödön 
1 ft, Géressy Kálmán 2 ft, Gyenes Lajos 1 ft,
Dr. Kenézy Gyula 1 frt, Kassai Farkas Dani 
honv. ezr. 2 frt, ifj. Kovács János l ft, v. Katzen­
stein 1 ft, Kardos László 2 ft, Káposztás I. 1 frt, 
Kovács Lajos 1 frt Karay Sándor 1 fr, Kál- 
mánezhey Mór 1 frt, Kaszanyitzky Endre 2 
frt, Löfkovits Arthur 1 frt, Lakatos Berta 1
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Yen : Bészler Lajos 
Ifit, nt. Csiky La­
ke f 10 írt, Dalmy 
Pinán 1 írt, Ember

1 frt, Fürst Ödön
II ryenes Lajos 1 ft, 
lassai Farkas Dani 
[nos 1 ft, v. Katzen- 
, Káposztás I. 1 frt,
Sándor 1 fr, Kál- 
ínyitzky Endre 2 
Lakatos Berta l

frt, Dr Medve Kálmánná 5 frt, Márton Imre 
1 frt, Nagy Ferencz 5 írt, Rózsavölgyi Imre 
1 frt, özv. Szabó Lajosnő 10 frt, Szoyka 
Gyula 5 frt, Szeghy Kálmán 2 frt, Sesztina 
Lajos 2 frt, Szabó Kálmán 2 frt, Szikszai Ist­
ván 1 frt, Simonffy István 1 frt Szabó Gyula 
1 frt, nt. Tóth Sámuelné 5 frt, K Tóth Sán­
dor 1 frt, Torday Gábor 2 frt. Újhelyi And­
rás 7 frt, Varga Kár oly né 10 frt, Dr. Varga 
Géza 2 frt. Összesen 99 frt, mely kegyes adó 
Hiányokért hálás köszönetét mond az egylet 
nevében a rendezőség.

* Előléptetések. A helybeli m. 
k. állami dohánybeváltó tiszti karban közelebb 
több előléptetés történt: igy Szakolczay 
János tiszttartó hivatali főnök lett s előléptek 
Svoboda Lőrincz és P e 1 c z e r Zsigmond 
Ill-ad oszt. kezelőtisztekké. Magyarossy 
Árpád volt gyakornok hivatali tiszt lett s 
Temesvárra helyeztetett át.

* Zilahy Gyula, a debreczeni 
színtársulat tagja, közönségünk kedvencze, 
legutóbb Szilágy-Somlyón vendégszerepeit, hol 
a „Bíbor és gyász “-ban búcsúzott el a közön­
ségtől, miután „A párisi“ a társulat készül el­
lensége miatt nem kerülhetett színre. A te­
hetséges fiatal színészt a kitüntetésnek szá­
mos jele érte.

* G h i c z y B é 1 a cs. kir. altábornagy 
mint a honvédségi I. kerület parancsnoka va 
sárnap este Lud mann Gyula százados, he­
lyettes segéd tiszt kíséretében városunkba ér 
kezelt, hogy az itt öszpontositott > kerületé­
hez tartozó V, és V4 tanzászlóaljak fölött az 
oktatási idő befejeztével a zárszemlét meg­
tartsa. Hétfőn reggel 6 órakor indult el a 
két tanzászlóalj a sámsoni úttól jobbra elterü­
lő gyakorló térre, hol 7 óra után a (Kondoro­
son innen állást foglaltak s ott várták be a 
vizsgáló altábornagyot, ki 8 óra előtt érke­
zett meg Kassai Farkas Dániel, ezredes 
s dandárparancsnok, továbbá : Görgey Vin- 
cze és Fürdők István (N -Váradról) őrnagyok, 
L u d m á n Gyula. S z 1 á v y Béla, Lórin- 
c z y Dénes századosok és Jánosi Lajos 
főhadnagy segédtiszt kíséretében s a jelenté­
sek átvétele után előbb a K es z 1 er Ferencz, 
később pedig a Káros! Jenő őrnagy zászló 
alja fölött tartotta meg a szemlét. Előbb a 
zárt alakú gyakorlatok vétettek elő, később 
pedig a két zászlóalj egymás elleni harczát 
nézte, melyben Keszler F. csapata a védelmi 
állást foglalta el s Károsi őrnagy volt a tá­
madó. A harcz befejezte után az altábornok 
elmondta a megjegyzéseit s déli 12 órára a 
csapatok bevonultak. — Ma d i s z 1 ö vé­
szét volta nagyerdei lövöldében, 
hol az altábornagy a jó lövőket vizsgálta 
hogy ki hányat lő és hányat talál egy perez 
alatt. A lövések igen kitűnőek voltak s az 
altábornagy a legkitűnőbb lövést 3 forinttal 
ajándékozta meg, s ezen kivül kapott kettő 
2— 2 forintot. A tiszti lövészetben T o i t t i n 
János hadnagy lett a győztes, a ki egy perez 
alatt 9 lövést intézett a 300 lépésnyire felál­
lított ember alakra s a 9 lövés kőzzül 6 ta 
Iáit. Az altábornagy megdicsérte a tisztek 
ügybuzgóságát s azon reményben mondott bú­
csút, hogy az őszi gyakorlatokon 
ismét — találkozika tiszti­
karral Ezután a kivonult csapatok diszmenetben 
léptek el s most már a tanzászlóaljak tel 
jesen befejezvén gyakorlataikat, feloszlat- 
tatnak.

* Kinevezés A debreczeni pénz­
ügyigazgatóság, Fejes István adóhivatali gya 
kornokot a békési adóhivatalhoz VI. oszt 
adótisztté nevezte ki.

* Lövészet. Az 1887. junius hó 12- 
én tartott lövészeten dijjat nyertek : legjobb 
mély lövéssel Payer Gyula 1 db 2 frtos tal­
lért, legtöbb körlövéssel Weszter István 1 db 
1 frtos tallért.

* Mehr Licht! Városunk utczáin 
általában, de különösen a mellék-utczákon, 
nagyon gyatra a világítás. A lakók most úgy 
kezdenek e bajon segíteni, hogy maguk állíta­
nak fel lámpákat. így pl Fienczli Gyula ké­
ményseprő a pásti-közön saját költségén állít­
tatott fel utczai lámpát azt minden este 
megtölteti petróleummal, ennek fénye kalau­
zolja az utczán járó-kelőket.

* Időjárás:
Európában a nagy légnyomás (766-768) 

a kontinens nyugoti részéből nyomul Magyar- 
ország felé (766) ; a depresszió (752 755)
Oroszországban van növekedő hőmérséklet 
mellett, — az idő változó, helyenkint kevés 
esővel.

Hazánkban : Nyugoüas, részben északke 
leties, helyenkint erős szelek mellett, a hő­
mérséklet többnyire kevéssel nagyobb lett, a 
légnyomás kissé" aiábbszállt. — Az idő vál­
tozó, szeles, még hűvös. Esők számosán, min­
den részben voltak, de többnyire csak kis 
mennyiségben.

Kilátás a jövő időre :
1 Hazánkban: Délnyugatr-1 derülést, észak­

keleten még változó időt várhatni helyen­
kint esővel

Adakozás. A hatvan-külvárosi na­
gyobb fusko a növendékei egy frtot gyűjtöttek 
a nagy-károlyi tüzkárosultak javára, ezen ösz- 
szeget szerkesztőségünkhöz küldték be s in- 
tézkedtünk a pénz elküldése iránt.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

Hazánk s a külföld.
— Fiatal természettudós 

öngyilkossága. Dr Őrley L. nemzeti 
múzeumi őrsegéd s egyet magántanár, fia 
Orley Jánosnak, az ősz-utezai iskola érdemes 
igazgatójának vasárnap hajnalban agyonlőtte 
mapát. Az öngyilkos 1856 ban született Buda 
pesten s tanulmányait itt végezte. 1873-ban 
letette az egyetemen a bölcsészettudori szi­
gorlatot, majd negyedfél évig Margó Tivadar 
mellett mint tanársegéd működött. Tanárai 
elismerő ajánlatára a kö/.okt. minisztérium két 
ízben kiküldötte külföldre. Még Lipcsében Leu- 
ckart és Londonban Huxley tanárok mellett s 
1883-ban a budapesti egyetemen magántanári 
képesítést nyert. Orley, mint az alsóbb rendű 
állatok, — különösen pedig a férgek 
természetrajzának alapos ismerője itthon é> 
külföldön, jó nevet vívott ki magának. A 
nemzeti muzeum állattárának féreg-osztályát 
nagy szakismerettel rendezte Két nagyobb 
monográfiája 300 és 100 frtos pályadijat nyert 
Ajánlották akadémiai tagságra is, de nem 
nyert többséget. Megfeszített szorgalommal ké­
szült az egyetemi tanárságra s a megerőltető 
szellemi munka elhomályositá agyát. Elébb 
Laufenauer tanárnál gyógyittatá magát, majd 
Radegundba ment, de állapota nem javult. 
Vasárnap hazatért s az „Orient“ szállóba 
hajtatott, hol hajnali 4 óra,táján mellbe lőtte 
magát.

— Az árvíz. A Tisza apadása örven­
detesen halad s igy, ha rendkívüli körülmé­
nyek nem jőne közbe, a veszély mielőbbi 
megszűnését lehet reményleni. A kis-tiszai 
szakadásnál is a helyzet mindig kedvezőbb. A 
viz kiegyenlítődése nemsokára várható s akkor 
megnyitják a porgányi zsilipet, hogy az ártér 
vize a holt Tiszába folyjon. A czöiöpöket már 
gőzgéppel verik be. Az ármentesitő társulatnak 
a szakadás következtében szenvedett kárát, a 
társulati főigazgató közel 300,000 fr ra teszi. 
Az elmúlt napok viharai sokat ártottak a vé­
dekezésnek. Hódmező-Vásárhelyit még nem 
sikerült a gátszakadást betömni Makónál leg­
nagyobb veszélyben a diuyeszegháti töltés fo 
rog. Az ágostoni töltés helyt áll. A viz min­
den gátnál emelkedik, de már nem oly roha­
mosan. Fontos mérések alig teljesíthetők a 
szél által felkorbácsolt - vizen, de azt hiszik, 
hogy az árvíz már elérte tetőpontját. Lele 
bedülő, elöntött házaiból erőszakkal kell eltá 
volitani a lakosságot.

— Ismét, nagy tűzvész. Mosony- 
ból óriási tűzvészről jelentenek a B. 11.-nak. 
A tűz szombaton délelőtt 11 órakor ütött ki s 
estig 24 házat és 25 pajtát hamvasztott el, 
de akkor szerencsésen sikerült végre lokali­
zálni, ami a városi és környékbeli tűzoltóság­
nak köszönhető. A tűz hihetőleg vigyázatlan­
ságból keletkezett a Duna utcza egyik házában, 
a hol a város szegényebb osztálya lakik. Az 
i: ség igen nagy. Növelte a veszedelmet az 
óriási szélvihar, mely éppen a tűz alatt vo­
nult el a város felett s a harmadik-negyedik 
utczába elhordta a sziklákat.

— Segítség. A tüzkárosultak fölse - 
gélése ügyében f hó 4-én tartott érkeziet 
megbízásából a Segítség emlék-lap szerkesztői 
Jókai Mór, Nagy Miklós és Iíoskovics Iguácz 
folyamodványt adtak be a főváros hatósdgá 
hoz, a tüzkárosultak javára rendezendő nagy 
népünnepély czéljaira augusztus 2 '-án, Szent 
István napján a Városliget és a fővárosi ki­
állítási pavilion átadását kérve, s egyszersmind 
engedélyt arra, hogy e czélból aug. 20 án 
déli 12 órától kézivé a Városliget elzárasstik 
s oda csak belépti dij mellett, mely azonban 
természetesen csak igen mérsékelt 
lesz s lehessen a népünnepélyre bemenni. — 
Mint halljuk, tervben van, hogy e népünne­
pélynek és a tervezett sorsjátéknak
bévé tele a tüzkárosultak 
és vizkárosultak között meg- 
osztassék ; a Segítsége mié k-lap 
jövedelme azonban teljesen a tüzkárosultaké 
lesz. — Anépünnepély rende­
zésé reu a gyobbbizottság 
a lakitta tik, melynek közé­
letünk több kitűnősége lesz tagja ; 
festőink és a fővárosi — 
színházak előkelóbbtag- 
jai e népünnepélyre jel­
mezes meneteket és sza-
badbantartóelőadásokat
terveznek.

~ H P v i d hire k. A budapesti 
népoktatási kör Irányi Dániel elnöklete alatt 
megtartotta rendes közgyűlését melynek tár­
gyát az elnökség évi jelentése képezte. E 
szerint a kör tizenhét évi fönállása óta 12,125 
férfit és 8505 nőt részesített hetenként 4-6 
óiai ingyen oktatásban. A jelentés tudomásul 
vétele után újra megválasztották elnöknek 
ltirr tábornokot, alelnöknek Irányi Dánielt, 
jegyzőnek dr. Gyulay Bélát, pénztárosnak 
Lantay Károlyt. — Herrmann a hires 
bűvész, kinek bámulatos ügyessége a buda­
pesti közönségnek is sokszor szedett kelle­
mes órákat, meghalt Karlsbadban, 72 éves 
korában —Az első magyar általános 
biztosító társaság választmánya" árvizek által 
sújtott szerencsétlenek segélyezésére 5000 
Irtot szavazott meg és elhatározta, hogy azon 
károsultaknak, a kik nálok ez idén jég ellen 
biztosítottak, már lefizetett dijakat, teljes ösz- 
szegben vissza fogja téríteni. — Egy ér­
demes tisztviselő jubileumát ünnepelték meg 
Budapest régi városházán: L a in p 1 Hugóét, 
ki 25 éven át a főváros főszámvevője. — Er­
zsébet királyné ki a királylyal és Mária 
Valéria főherczegnővel lseidbe" utazott, július 
2-ig marad ott. Királyunk e hó 20-án tér 
vissza Becsbe. A királyné jul. 2 án utazik

Ischlből Amsterdamba, honnan külön hajón megy 
Angolországba. — A budai kapucinus kolos­
tor kétszázadik évfordulóját üli meg.

M uzsá k.
— Petőfi arczképe. Orlay Pet- 

rich Soma két hátrahagyott müve volt Bettel­
heim Vilmos volt aradi könyvkereskedő jelen­
leg budapesti lakos birtokában, az egyik az 
érdekesebb, Petőfi arczképe A nagy költő 
tudvalevőleg 1849-ben ült rokonának Urlayuak 
s igy készült az az érdekes arczkép, a melyet 
a nemzeti muzeum vásárolt meg 300 írton 
néhány évvel ezelőtt s jelenleg a várkert- 
bazárbeli nemzeti arczképcsaruokban helyezték 
el. A Bettelheim tulajdonában levő Orlay-féle 
eredeti festmény ugyanazokat a vonásokat 
tünteti föl, de ez a mü annyiban mondható 
sikerültebbnek, mivel ezen a "tartás kevésbbé 
merev, a vonások nem oly kemények. A kép 
több természetszerinti tárgyiasságot mutat, 
ugyanazon fölvételben.

— Hugó Viktor hátrahagyott ira­
taiból e napokban jelent meg a „Chosevues“ 
(Látott dolgnk) czimü kötet, melyben napló 
alakban, szellemesen vázolja tapasztalt élmé­
nyeit. Talleyrand halálához érve, ezt Írja Hu­
gó : „Tegnapelőtt, május 17 én halt meg ez 
a férfi. Az orvosok eljöttek és bebalzsamoz 
ták holtteséttét. E czélból eltávol tolták az 
altest beleit és a koponya agyvelejét. Végzett 
munka után, midőn Talleyrand herczeget mú­
miává alakították > t és fehér atlaszszal kibé 
lelt koporsóba fektették, visszavonultak s az 
asztalon hagyták az agyvelőt, mely annyit gon­
dolkozott, annyi embert inspirált, oly sokat 
alkotott, két forradalmat vezetett húsz királyt 
megcsalt és a világot megzabolázta ! Az orvo­
sok távozván, egy inas lépett be és látja, a 
mi ott maradt. „Lám ezt itt felejtették.“ Mit 
tegyen ? Végre eszébe jut, hogy az utczán 
egy levezető csatorna van oda megy és bele 
dobja az agyvelő ! Finis rerum !“

— A népszínház közönségének az 
uj idény furcsa meglepetéseket fog hozni. 
Mert úgy látszik, hogy a hol a direktor r ó- 
k a, ott a publikum birka — Margó 
Céllá k. a, és Németh József elmegy ; az 
előbbi Debreczen, az utóbbi Kolozsvárra szer­
ződött. Elmennek továbbá Fodor Fruzina, Kas­
sai, Szilágyi, Szabó, Benedek és Verő Károly 
: endező. Blaha Lrjza és F. Hegyi Aranka 
asszonyok szintén nem Írták még alá a szer­
ződést. Az utóbbit Kolozsvárra akarja vinni 
Bölönvi intendáns. Minderre pedig az igazga­
tónak az az elhatárolása adott okot, hogy a 
tagok fizetését redukálja. És az ekként meg­
fogyatkozott társulatot hogyan akarja kiegé­
szíteni Evva ! Eddig szerződtette Makót, Szir­
mait, Gyöngyit (!) a szinköri konzorciumból, 
továbbá Pusztai Bélát, ki nem rég vendég 
szerepelt kevés sikerrel, N y i 1 a s s y Má­
tyást és Megyeri Dezsőt. F. Hegyi Aranka 
helyébe Bonom! Lujza most végzett operai 
növendéket akarja szerződtetni. Hát Blaha 
Lujza asszony helyett, melyik operai csemetét 
kapjuk cserébe ? Talán talál Evva igazgató 
az első éves növendékek közt olyant, a ki 
olcsóbban megcsinálja mint Blaháné. 
De mit szól majd mindéhez a színházat fen- 
tartó közönségV A népszínházi b i 
z o t t s á g elhatározta, hogy a népszínház­
ban a szünidő alatt több rendbeli tatarozást 
végeztet; egyúttal az uj szerződtetések alkal­
mából az igazgató figyelmét fölhívta arra, 
hogy a közönség igényeinek megfelelő tagokat 
szerződtessen.

— Mól n ár György nagy tragiku­
sunknak, „A zsöllér leány“ czimü népszínmű­
ve, mely néhány vidéki színpadon már szeren­
csét próbált, bemutatásra került a fővárosban 
is. A budai színkör társulata választotta ezt 
második eredeti újdonságul. S gyűjtött is rá 
elég szépszámú közönséget, a nézőtér jórészt 
megtelt, a mi a mostani szeszélyes időjárás 
mellett nem csekélység. Van benne sok mu­
lattató jelenet s bohózatos alak, meg énekel­
nek sokat közbe s néhány helyes dalocskát 
is ; s mindez együttvéve elfogadhatóvá teszi a 
darabot nyári, vasárnapi darabbá.

— Emléklap. A felvidéki tüzkáro­
sultak javára Győrött rendezett ünnepély al­
kalmából, az ottani jótékony nőegylet „Phö­
nix“ czimeu emléklapot adott ki, melybe gr. 
Zichy Géza a következő arany igazságot izta: 
„Mi magyarok rossz fizetők, de pazar adakozók 
vagyunk.“

ILözgazdaság;
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 12.) Búza tavaszra 8.90—8,9i.
Búza őszre 8.------8 02 frt. —
Tengeri május—júniusra 5.52—5.54 frt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.60 — 5.62 
frtou. — Zab őszre 5,70—5.72 írton. 
— Káposztarepcze aug.—septemberre 
12—12 25 írton.

Törvényszék.
— Párbaj ügy. A Bartha Miklós és 

Erdélyi Béla közötti párbaj ügyében Kolozs­
várott megvolt a tárgyalás. Bartha egy napra 
és Erdélyi pedig egy hétre elitéltetett. Midőn 
ugyanis az 1884 ben bevonult kormánypárti 
jelöltek kővel megdobáltatok, Erdélyi felje­
lentette az „E11.“ egyik munkatársát kődobásért. 
E lap erős támadása lön a párbaj oka.

— Hogy hamisítják a fü 
szert? Bécsben egy féltuczat füszerkeres- 
kedó állott a bíróság előtt a fűszer hamisítás 
miatt. A tárgyalás folyama alatt kitűnt, hogy 
a törött fűszert következő „ártalmatlan“ ingre 
den ziákkal hamisítják: paprikába tesznek 
vörös téglaport, fahéjba szivardoboz fürészport

egyebekbe törött kétszerstiltet romlott tészta- 
neműt finoman megőrölve stb. Hogy pedig e 
keveréknek fénye is legyen, azt pompásan 
megteszi egy kis tojás sárgája, egy kis répa, 
avagy disznózsír. Mint az egyik tanú vallotta, 
azokat a szereket együtt őrlik az igazi fű­
szerrel. A bíróság egyelőre nem Ítélt a dolog - . 
ban, hanem a vizsgálat kiterjesztését rendelte 
el. Ebből az a tanúság, hogy nem kell tört 
fűszert vásárolni a boltban.

Apró csepröT^
Feltalálta magát. M. vendég­

lőst, öreg és rut életepárja épen abban a 
pillanatban lepte meg. a midőn az egyik pin- 
ezérnőjének rózsás ajkaira csattanós csókot 
nyomott.

„Ugyan férjem, mi ez!“ kiáltja a meg­
lepett asszony.

„Semmi“ nyugtatja meg őt gyorsan a 
bűnös, zsagolni akartam, hogy vajjou Náui 
ivott e sört a pinezébe

Medern siesta.
Ne csókolj édesem,
Eredj, eredj !
Pihennék, gond gyötör 
Ezer meg agy!
Nyomasztja keblemet 
Két liliom karod,
Tündérkém, ne ölelj !
Bágyadt vagyok.

S tündérke duzzogón 
Megy, félre ül.
Férj tir fonnyad tan egy 
Ringóba dűl.
S ott selymes kis sztbábau 
Márványból Ámorok 
Kaczagják hidegen,
Hogy valaki zokog.

J ékey Aladár.

Az élet ut, mely az Istenhez vezet.
Wieland.

*

Fölfelé iparkodunk a zöld hegy oldalán, 
hogy tetején, a jéghegyen meghalhassunk.

Jeen P. ul

Egyetlen hazugság néha mennyi tévútra 
kényszerít ! Ép olg lehelten egy hazugsággal, 
mini egy himlővel szabadulni.

*

Egy bűnt sem követ oly égető s égyenpir, 
mint a hazugságot.

*
Könnyebben bocsátunk meg s viszünk vég­

hez magunk is hazug dolgokat, mint hazug be­
szédeket. A cselekedet, az arezjáték, a hallgatás 
többször hazudnak, mint a beszéd.

Jean Paul.

— Higany afilokszera ellen 
A sanfranciskói Bauer kimutatta, hogv a ta­
lajban vegyitett higanyérc a fllokszerát elöli. 
Amerikában az uj szerrel nagymérvű kisérle 
leket tettek, melyek azonban nem vezettek 
a kellő sikerre. Most kiderítették hogy a 
Bauer szerének látszólagos sikertelenségét a 
talaj minősége okozza Homoktalajban az ered­
mény tökéletes, ellenben az anyagtalaj azon saját­
sággal bir, hogy a higany párákat bizonyos 
telítés fokig leköti és hatástalanná teszi Ha 
azonban a higanynyal kevert földet mielőtt a 
szőlőtőre teszszük, a nyári napon vagy mes­
terséges módon egy pár órán iát 10 Celsius 
fokig hevítjük, ez által a föld gyorsan telitve- 
lesz higany párákkal és a szer egyaránt hatá­
sos lesz úgy az anyag, mint a homoktalajban 
Ha szétdörzsölt higanyérccel kevert földet 
teszünk a szölőtő gyökereire, valamennyi filok- 
szera 20—30 óra lefolyása alatt eldöglik.

Tréfás számrejtvény.
Esz kell ahhoz !

Ezen kihívó czimmel küldték be 
hozzánk a következő feladatványt:

24-el osszatok el két olyan részre, hogy a 
nagyobbik rész 47-szer akkora legyen mint a 
kisebbik !

A mi megfejtőink bizonyára megfelelnek 
erre is !
Megfejtők neveit közöljük s köztük f. hó 
(15-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Múltkori számrejtvényünk megfejtését 
(„Bóga“) helyesen beküldőitek: Készéi Róza 
(nyertes), B. M. (Budapest), Bőr Amália Ör­
vényt Béla, Br. Ditfurtné (Pozsony). Margit, 
N. N., Várkonyiné (T -Eszlár), Püspöky Er­
zsiké, N N. Feketéné, Fehér utlil, Weiss 
Ignácz, Kádas Imre, színész (Arad), Hertz 
család________________

Vasúti menetrend.

Debreczenből indul:

B.peat—N Várad felé .
ií ií

Sxathmdr feli:
tr ff

Kassa felé:

Nánás felé :>

Debre zenbe

d. e. 8 ó. 56 p.
d. e. 11 6. 46 p.
eaie !0 ó. — p.
éjjel 3 ó. 87 p.
d. u :< ó. 39 p. 
d. e, 7 A. 6 p. 
d u. 3 ó. 65 p. 
d. u. 3 6. 50 p 
d. u. 4 ó. 9. p.

ér ezik:
Budapest Jelöl :

ii
Stalhmdr felöl:

ti
Kassa felől:

ii
Ndnds felöl : | m. á v. indb. 

vásártér

regg. 2 ó. 56 p. 
d. u Hí 21 p 
eate 7 ó. 19 p.
d. •*. 11 28
cate 9 ó. sí p. 
d. e. 10 6. 35 p. 
taté 9 ó. 14 p. 

d. e. 8 6. 51 p. 
d. e. 8 ó. 41 p-

Felelős szerkesztő Gáspár* lmr*o
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Legjobb asztali- és üditő-ital. qg

Hazánk legkedveltebb
sava 8^1

RGNE

u n—uwMfqff

Budapest, 1886. dec.l 
A mosókony hátikban 
alkalmazásban ál ó s 

; Ö lök által szád. lőtt 
di b 3. sz. mosó- és 

facsarógép minden te- 
5 kinteíben czélszerü- 
I nek és élőn) ősnek bi- 
•’ zonvult s midőn ezt 
v készséggel igazo jak 
I egyidejűleg kijelent 
I jük, hegy gépükét 
I mindazoknak, kiknek 
1 ilynemű gépre szűk

A
n-gy

mosás
kellemetlensége

megszűnt,
mert

fe’tőbb körökben f0*8*" k5rÖkbön kedTelt> de utat tört magának a felsőbb és leg.

W Ő fensége

mosó- és facsarógépünkkel
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

I eegük van. legjobban gzemély egy nagyobb háztartás fehér­
ít f,‘íyu aiachini. neműit, néhány óra alatt, a fehérnemű

rendkívüli kímélése, szappan, tüze őanyag és
i d ő megtakarítása mellett hófehérré 
moss. Vasmángorlók. csinos és 

czélszerü kiállítással.

Grand Hotel Hungária
Hartmann f. s. k.

rr I

asztalán rendes italul szolgál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 

úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult. *

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában 
raszerkereskedésében és vendéglőjében kapbaió. ’

-JL Országos főraktár

Edeskuty
m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállitónál 

BUDAPESTEN, Erzsóbet-tór 7. sz.

Budapest 18í6. nov.23. 
Tapasztalat folytán a 
mosó- és facsarógép 
felől szívesei! értesí­
tem Önöket, miszerint; 
kifogástalan és tiszta 
mosás, a fehéruemüek 
kímélése, könnyű ke 
zelési mód, valamint 
szappan és idő meg 
takarítás tekintetéből 
gépeik tökéletesen 

j $ j megfelelnek s azokat 
I bízvást ajánlhatom, 
j Kér,ész Tódor s. k. 

j I Dorottya-utcza 1. sz.

Kaphatók Magyarország egyedüli vezér­
ügynökeinél

Schíeinz Károly és Társainál
Bpesten, Ylll stáczió-utcza 47, és V. bar 

minczad utcza 4.
Próbamosás minden szerdán délután 3 

órakor.
Részletfizetés mellett is kapható. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Érd. 1886. nov 
El'smerem, hogy a ré­
szemre küldött 1. sz. 
mosó- és facsarógép 
minden tekintetben 
nagyon czélszerü, elég 
könnyén jár s a ház­
tartásban nélkülöz­
heti en

Gróf Bethlen Márk s. k.
Sz Fehérvár, 1887. 
márc. Ismételve csak 
is a legjobbat mond­
hatok mosógépjükre. 
Több ízben meglett 
támadva azon helyte­
len kijelentéssel, mi. 
szerint a ruhát ron­
taná, pedig biztosí­
tom, hogy ez nem áll, 
mert utóbbi időben 
egy egész menyasz- 
szonyi kelengyét mos­
tam a géppel és a 
svájezi hímzések úgy 
szinte a franezía csip­
kék, a legkevesebbet 
sem szenvedtek.
Cichini Kálmán s. k. 

Esztergom, 1886. decz. 
Az önöknél megren­
delt 2. sz. mángorló 
gép igen jó munkát 
végez. Teljesen meg 
vagyok elégedve, k
Rajner Ágnes

-Í5 s W Ä D L 0
táa

FEBEHÜZ BUDAPEST.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

m m niaa~ ÄT'i -TSSSWÜ

Debreczenben kapható : André Károly, Benedek Árpád, Csatiak József,
ereby Fülöp, Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

6 ™

SALGÓ-TARJÁNI

TÖMÖR (darabos) és
iKOCZKA-SZÉN.

Gyára :
I //. her. at bő erdősor 

3. az.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
z á r r e d ő ti y e i t

/A Veié»/ aczeiieutezbAl \ továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-félc tölti, és szel-

valamint i C s •te

gaz-A közeledő CSÓplÓSi idény alkalmából ajánljuk a t ez
dászoknak

LOCOMOBIL GÉPEK FŰTÉSÉHEZ
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) es koczka szenünket
df;i kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak

mellett.

iSALGO-TARJANI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
BTOAPSSm, JÖZS1F-TÉS 12. sz. a.

Az it»azg>-olósúsr-

2 s központi-fűtési berendezéseit,
2» n^eknlrl1 Ti87 t?:>t> hebhé« számára; mely utóbbiak különösen aj ópitmé-
W alkalmazhatok ák 4 ’ k"rházaknái> etb- szellőztetéssel, vagy sz.l.óstit és nélkül, igen czélszerűen

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tarlozo munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

Minlakárlyák os kAltségve- 

tcsék, ingy« n é* bérmentve.

Faszén és Coaksz eladás.

iimr a jövő héten.

Friss idei töltésű, Bártfai, 
jBikszádi, Bilini, Borszéki, Bu- 
jdai, Csizi, Czigelkai, Carls-

pIKKFASZÉN* COAXlS, ^ÜhTgÄ
I bergi, Halli, Ivándai, Korit-
II nyitzai, Lipiki, Luhi Frzsé- 
í bet es Margit, Mohai Agnes,
Marienbadi, Parádi, Püllnai,

j 1 isztelettel értes'ttik a n. é. közönség, hog' 
a legkitűnőbb minőségű

(igen jut, nyos árban úgymint, a bikkfaszén 
métermáz-ája 2 frt 50 kr; a koaksz mé­

termázsája Ifrt 80 krért kapható,

mesém J
Sorsjegy

sorsjegy SQ ít
o-iíilv iU

URBAKÍ1 FEHEHCZ
kovács és kerékgyártó műhelyében

Uebreczen, Szent-Anna-utcza 2611. sz.
E kedvező beszerzési alkalomra kü 

j Ionosén felhivatik a helybeli és vidéki 
iparosok figyelme.

őnyt-remény [kzészpéiizben j 2 u»»:ss»ssjBPsaaaseyd»a

50.000
Frontos

pénz­
nyeremény.10.000ft, 5000 ft 20 °|0 levon.14875

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók
A magyar lovaregylet sorsjegy irodájában ; Budapesten váczi-utcza 6. sz.

T alamint kiadó hivatalunkban is.

Preblai, Rohitschi, Salvator, 
Seltersi , Szolyvai, Szulini, 
Saidschitzi, Szliácsi, Kron- 
dórii ásványvizeket.

Kész olajba törött festékeket min 
den színben, Len-kenczét (firnisst, Szoba 
padló fénymázt,

Ermelléki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
üvegenként, úgyszintén hor­
dószámra, 1 ltres üveg —üveg 
nélkül 26 kr. 1 fél literes 
üveg — üveg nélkül 13 kr.

I Hordó számra 100 liter 
20 frt, üres üvegek 10—5 kr-

Íépitőurak. építészek és építőmestereknek,
szabadalmaz «itt vasüthőzö szerkezetű 

eblakaiiu

bámulandó olcsón előállítható, épugy szal>a-

Ítilalmazott ajtóim egymásba tolt fordu at 
lendszerrel, melyeknél évek utáni beszáradás- 
nál átlátszó hasadások elő nem fordulhatnak 
és a szerkezet is sokkal tartósabb, mint az 

^eddigieknél. Minta ablakok és ajtók vasalva 
a megtekinthetők te'epemen.

\ Régi, kívülre nyíló ablakok, a fenti rend n, , . .
hzerre jutányos ár mellett átváltoztathatók ; „ '«Jt&tn&K V1SSZR, ajánL

iTESCHAUER VIlNCZEjaku W***f M*®s
Debreczen.
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